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Раздел 1 Основное содержание.
Практические задания: 
1. Прочитать и перевести текст. Ответить на вопросы по тексту.
Unsere Verwandschaft
Darf ich Ihnen meine Familie vorstellen? Ich heisse Paul. Ich bin 20 Jahre alt. Meine Familie besteht aus 3 Personen. Ich bin ein Einzelkind. Ich habe also keine Geschwister. Mein Vater 45 Jahre alt. Er ist Arzt von Beruf und arbeitet in einer Poliklinik. Er arbeitet hier schon lange. Er kommt nach Hause immer müde zurück. Aber am Abend sprechen wir manchmal über mein Studium und meine Arbeit. Es ist mit ihm immer interessant. Er kennt so viele Witzen und Geschichten. Meine Mutter arbeitet als Buchhalter bei einer Firma. Unsere Familie ist nicht groß, aber wir haben viele Verwandte.
 Großeltern väterlicherseits sind noch am Leben. Sie sind Rentner. Meine Großmutter mütterlicherseits ist 75 Jahre alt. Sie ist Witwe und lebt allein. Sie braucht unsere Hilfe. Ich habe zwei Tanten. Tante Anna hat vier Kinder, sie sind also meine Kusinen und Vettern. Tante Lena hat einen Sohn.Ihre Familienverhältnisse sind kompliziert. Sie ist geschieden und lebt getrennt. Als allein erziehende Mutter sorgt sie allein für ihren Sohn Oleg. Der Vater zahlt den Kindsunterhalt für seinen Sohn. Aber das Kind leidet ohne Vater. Ich habe auch einen Onkel. Er ist verheiratet. Seine Ehefrau und er haben einen Sohn und eine Tochter. Sie sind Zwillinge. Sie sind meine Altersgenossen. Diese Familie zieht morgen in eine neue Wohnung ein. Die Wohnung liegt in einem Hochhaus im dritten Stock. Es gibt im Haus einen Lift. Das ist eine Dreizimmerwohnung. Sie zeigen uns ihre Wohnung. Sie hat ein Wohnzimmer, ein Schlafzimmer, ein Kinderzimmer, eine Küche, ein Bad mit WC, einen Flur und einen Balkon. Das Wohnzimmer ist groß und hell. Es hat zwei Fenster. An den Fenstern hängen Gardinen. Die Möbel ist praktisch und modern. Es ist sehr gemütlich im Zimmer. Diese Wohnung gefällt mir sehr. Meine nahen Verwandten sind gute Menschen. Alle Verwandten leben im Frieden und Eintracht mit einander und ich habe sie gern. Oft haben wir Besuch, wenn alle Verwandten unbedingt zu uns kommen. Ihr Besuch macht uns große Freude. Wir erwarten sie. Lustig verbringen wir die Zeit. Auch alle Feiertage verbringen wir zusammen, denn was gibt es Schöneres als Feiertag im Familienkreis!

2. Выполнить лексико-грамматические задания по темам:
Артикль. Виды артиклей.
Порядок слов в немецком предложении.
Настоящее время слабых, сильных глаголов.
Притяжательные местоимения.
Возвратные глаголы.
Склонение личных местоимений.
Неопределенно-личные местоимения.
Повелительное наклонение.
Модальные глаголы.
Склонение существительных.
Числительные.
Глаголы с отделяемыми и неотделяемыми приставками.

3. Составить монологическое высказывание по следующей тематике:
Моя семья, мои родственники, мои друзья.
Mоя квартира.
Mоя комната.
Mой колледж.
Mой рабочий день.
Мой выходной день
Интересы и хобби.
Самара.   
Магазины и покупки.
Полезное и вредное для здоровья питание.
Спорт и здоровый образ жизни.
Знаменитые спортсмены.
Традиционная кухня России.
Традиционная кухня Германии.
Города и их достопримечательности России.
Географическое положение, климат и природные богатства России.
Mосква.
Географическое положение, климат и флора и фауна Германии. 
Праздники и традиции в России.
Праздники и традиции Германии.

Раздел 2 Профессионально-ориентированное содержание.
Практические задания: 
1. Прочитать и перевести текст. Ответить на вопросы по тексту.
Vorstellungsgespräch
Das Vorstellungsgespräch (mündliche Bewerbung) ist für beide Seiten sehr wichtig. Der Bewerber gewinnt einen Eindruck vom Unternehmen und lernt seinen potentiellen Vorgesetzten kennen. Die andere Seite, es können Personalleiter oder Geschäftsführer sein, wollen den persönlichen Eindruck, den der Bewerber macht, bewerten. Bevor Sie zum Vorstellungsgespräch eingeladen werden, informieren Sie sich über das Unternehmen, sowie über die Höhe von Gehältern in dieser Branche und in der Position. Solch eine Information gibt es bei Berufsverbänden, auch in großen Wirtschaftsmagazinen. Nach der Begrüßung versuchen Sie alles, um Sympathie zu mobilisieren. Halten Sie freundlich Blickkontakt. Zeigen Sie, dass Sie aufmerksam zuhören können. Das ist viel wichtigeralsaufjede Frage „richtig" zuantworten.
Erzählen Sie etwas über sich. Beginnen Sie mit Ihrem Ausbildungsweg und auch, was Sie an der Branche besonders interessiert. Aber es soll kein langer Monolog sein. Es wäre nicht schlecht, wenn Sie dem Personalleiter sagen, dass es noch zwei andere Bewerbungen gibt, die noch offen sind, aber Sie würden gern in Ihrem Reisebüro (Hotel) arbeiten, weil ... Berichten Sie, das Sie sich über die Firma informiert haben, sie kennen Firmenprospekte. Überlegen Sie sich, an welchen Beispielen Sie belegen können, dass Sie teamfähig, kontaktorientiert und kooperativ sind. Es wäre auch wichtig, Beispiele mit Ihren Erfolgen und Misserfolgen anzuführen. Bei den Misserfolgen sollten Sie sich überlegen, was nicht zu sehr gegen Sie spricht, zumindest etwas, was sich schließlich wiedergutmachen lässt. Auf die Frage, wie Sie mit Kritik umgehen, geben Sie zu, dass Sie natürlich lieber gelobt als kritisiert werden. Fügen Sie hinzu, dass Kritik auch helfen kann, aus Fehlern zu lernen, um es künftig besser zu machen. Sie können auch fragen, ob es Weiterbildungsmöglichkeiten gibt, mit wem Sie zusammenarbeiten werden, ob Sie Überstunden haben werden, wie viel Tage Ihr Urlaub hat. Fragen Sie auch über soziale Leistungen. Wenn Ihre Fragen beantwortet sind, folgt die Verabschiedung. Zum Schluss können Sie fragen, wann etwa mit einer Nachricht zu rechnen ist. Das ist wichtig für Sie, um zu wissen, wann Sie selber einmal ggf. telefonisch nachfragen können.

2. Выполнить лексико-грамматические задания по темам:
Будущее время глаголов/
Образование, порядок слов в предложении, употребление.

3. Составить монологическое высказывание по следующей тематике:
Современная жизнь в городе.
Жизнь в деревне.
Страны-соседи и история взаимоотношения.
Памятники истории и культуры. 
Крупнейшие финансовые центры  Германии. 
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