ПОСТ-РЕЛИЗ 
всероссийской научно-практической конференции

«Инновационные технологии управления, обучения и воспитания в профессиональном образовании в условиях  требований ФГОС и рынка труда»
10 декабря 2015, г. Самара, ул. Луначарского, 12, ГБПОУ «ПГК»
10 декабря 2015 в г. Самара, по адресу ул. Луначарского, 12, ГБПОУ «ПГК» состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Инновационные технологии управления, обучения и воспитания в профессиональном образовании в условиях  требований ФГОС и рынка труда» (далее - конференция).
Учредителями и организаторами конференции выступили: Приволжский филиал ФГАУ «Федеральный институт развития образования», НП «Профессионал», ГБПОУ «Поволжский государственный колледж».

Конференция проведена во исполнение плана работы ГБПОУ «ПГК» на 2015-2016 учебный год (утвержден на педагогическом совете от 31.08.2015), а также плана экспериментальной площадки «Федерального института развития образования»
В работе Всероссийской научно-практической конференции приняли участие 354 человека из следующих регионов Российской Федерации: Республика Хакасия, Самарская область, Свердловская область, Краснодарский край. Красноярский край, Республика Татарстан, Новосибирская область. Тамбовская область, Ленинградская область, Ростовская область, Костромская область. Республика Башкортостан, Тюменская область, Удмуртская республика, Республика Мордовия, Омская область, Московская область, Пермский край. Псковская область, Республика Бурятия, Курганская область, Волгоградская область, Ульяновская область, Иркутская область, Саратовская область, Нижегородская область, Пензенская область, Воронежская область, Вологодская область, Челябинская область, Ярославская область, Забайкальский край, Кемеровская область, Республика Саха.
Конференция явилась заметным событием учебного сообщества, которое объединило руководителей образовательных учреждений СПО, заместителей директоров по различным направлениям, заведующих учебными отделениями, методистов, заведующих методическими кабинетами, преподавателей, руководителей маркетинговых служб, руководителей центров менеджмента качества ПОО СПО, специалистов ВПО, ответственных за реализацию ФГОС СПО, ВПО, представителей федеральных органов исполнительной власти и органов управления образованием субъектов Российской Федерации, представителей объединений работодателей, руководителей экспериментальных площадок на базе образовательных учреждений, сотрудников профессиональных образовательных учреждений разного уровня, аспирантов из 106 организаций.
В работе пленарного заседания и круглых столов приняли участие 189 человек из 23 профессиональных образовательных организаций, 12 городов РФ (Волгоград, Кинель-Черкассы, Новокуйбышевск. Жигулевск, Похвистнево, Сергиевск, Сызрань Самарской области, Самара, Тольятти, Нижний Новгород, Вольск, Сарапул, Воронеж)
На пленарном заседании Конференции выступили:

· Коган Ефим Яковлевич, научный руководитель Приволжского филиала ФГАУ ФИРО», д.ф-м н., профессор, с докладом - «Новые инструменты управления организацией профессионального образования»;

· Елькина Светлана Валентиновна, заместитель директора ЦПО, к.п.н., с докладом -«Создание в Самарской области дуальной системы подготовки рабочих кадров для машиностроительного комплекса»;

· Ельцова Людмила Николаевна, начальник отдела «Центр сертификации профессиональных квалификаций», с докладом - «Независимая оценка квалификаций как инструмент обеспечения соответствия качества подготовки кадров требованиям работодателей».                                                                               

В рамках Конференции организована работа трех круглых столов, ведущими которых выступили представители:

1. «Инновации в управлении профессиональной образовательной организацией при реализации внешних требований к деятельности», ведущий: Нисман Ольга Юрьевна, зам. директора по УМР ГБПОУ «ПГК», к.п.н.
2. «Разработка и реализация основных и дополнительных программ профессиональной подготовки в соответствии с требованиями ФГОС третьего поколения и профессиональными стандартами», ведущие: Климова Лилия Сергеевна, заведующий учебным отделением информационных технологий  ГБПОУ «ПГК», Гисматуллина Лилия Наильевна, методист ГБПОУ «ПГК»

3. «Технологии формирования у обучающихся общих и профессиональных компетенций», ведущие: Синева Ольга Владимировна, методист ГБПОУ «ПГК», Дерявская Светлана Николаевна, методист ГБПОУ «ПГК»
По итогам работы круглых столов и результатам изучения мнения участников о содержании конференции можно констатировать следующее:
· Тематика конференции актуальна и своевременна (средний балл 4,95 по 5 бальной системе)

· Качество подготовки и проведения – высокое (средний балл 4,9 по 5 бальной системе)
· Теоретическая и практическая ценность полученной информации признана участниками на высоком уровне (средний балл 4,8 по 5 бальной системе)

Участниками Конференции был высказан ряд предложений по:
·  организации мероприятий, направленных на рассмотрение вопросов формирования общих и профессиональных компетенций у студентов
·  обмену опытом применения активных и интерактивных форм и методов организации самостоятельной работы студентов, проектирование содержания программ подготовки в соответствии с требованиями рынка труда и др.

По итогам Конференции будет опубликован сборник научных статей, материалы которого представляют научно-методический и практический интерес для руководителей, заместителей, преподавателей, мастеров средних профессиональных образовательных учреждений по повышению качества подготовки специалистов. В сборник войдут 297 статей. Сборник материалов конференции будет подготовлен с присвоением индекса ISBN издан в 4-х томах:

· первый том посвящен рассмотрению темы «Инновации в управлении профессиональной образовательной организации при реализации внешних требований к деятельности», 
· второй рассматривает «Технологии формирования у обучающихся общих и профессиональных компетенций», 
· третий повествует о «Практике применения активных и интерактивных форм и методов обучения в учебно-воспитательном процессе», 
· четвертый посвящен «Разработке и реализации основных и дополнительных программ профессиональной подготовки в соответствии с требованиями ФГОС третьего поколения и профессиональными стандартами».

Материалы Конференции: информационное письмо, программа, пресс-релиз, резолюция, информация об участниках, а также фотоотчет размещены на официальном сайте: http://sgppk.ru/education/seminary/1.html
К пост-релизу прилагаются фотографии
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Гусев В.А. Выступление на пленарном заседании
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Коган Е.Я. Выступление на пленарном заседании
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Участники Конференции. Пленарное заседание
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Работа круглого стола «Инновации в управлении профессиональной образовательной организацией при реализации внешних требований к деятельности»
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Работа круглого стола «Разработка и реализация основных и дополнительных программ профессиональной подготовки в соответствии с требованиями ФГОС третьего поколения и профессиональными стандартами»
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Работа круглого стола «Технологии формирования у обучающихся общих и профессиональных компетенций»
