ПОСТ-РЕЛИЗ 
мастер-класса ГБПОУ «Поволжский государственный колледж»
«ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ В ПРОЦЕССЕ ПОДГОТОВКИ РАБОЧИХ И СПЕЦИАЛИСТОВ ДЛЯ РЕГИОНАЛЬНОГО РЫНКА ТРУДА»
28 августа 2020, г. Самара
28 августа 2020 года в г. Самара в ГБПОУ «Поволжский государственный колледж» состоялся мастер-класса «Практика применения современного оборудования в процессе подготовки рабочих и специалистов для регионального рынка труда».
Мастер-класс проведен по запросу Министерства образования и науки Самарской области. Цель мастер-класса заключалась в демонстрации практики использования нового оборудования, поступившего в колледж за последние три года. 
Участниками мастер-класса стали Идиятуллина Наталья Сергеевна, заместитель председателя Федерации профсоюзов Самарской области, Мельников Сергей Михайлович, председатель Самарской областной профсоюзной организации Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности, Соколова Людмила Александровна, правовой инспектор Самарской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Меньшиков Александр Васильевич, председатель Самарской областной организации профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ, Шамёнов Абдэлгани Шакюрович, председатель Самарской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, Макеев Владислав Юрьевич, председатель Самарской областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ.
В рамках мастер-класса было продемонстрировано оборудование новых мастерских, лабораторий, специализированных центров компетенций, тренировочных полигонов, оборудованных за счет:

· субсидий Министерства образования и науки Самарской области для реализации ФГОС СПО ТОП-50 и ТОП-РЕГИОН (2017-2020);  
· средств, направленных в колледжа в рамках государственной программы Самарской области «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики  в Самарской области на 2015-2020» (2017); 
· средств гранта на обновление и модернизацию материально-технической базы по лоту «Промышленные и инженерные технологии» (специализация «Машиностроение, управление сложными техническими системами, обработка материалов») (2018 год); 
· внебюджетных средств колледжа, а также за счет ресурсов работодателей (2017-2020).
В настоящее время ГБПОУ «ПГК»  модернизированы и укомплектованы новым оборудованием лаборатории: Типовые элементы, устройства систем автоматического управления и средств измерений, Техническое черчение, CAD/CAM/CAE-технологии, Процессы формообразования, металлообработка и инструменты, Метрология, стандартизация и сертификация, Инновационных технологий, оснащенная многоосевым обрабатывающим центром и иным оборудованием, а также закуплена различная современная оргтехника (компьютеры). Созданы мастерские: Токарные работы на станках с ЧПУ, Фрезерные работы на станках с ЧПУ, а также мастерская Участок аддитивный установок и прототипирования и сварочный полигон. Созданы специализированные центры компетенций (СЦК):  Фрезерные работы на станках с ЧПУ, Токарные работы на станках с ЧПУ, Туризм. Проводится работа по прохождению аккредитации СЦК Сетевое и системное администрирование. Оборудован тренажерный центр  для специальности 25.02.08 Эксплуатация беспилотных авиационных систем.
В демонстрации нового оборудования для гостей мастер-класса приняли участие ведущие преподаватели колледжа и студенты-члены сборной ПГК, кандидаты на участие в региональном чемпионате «Молодые профессионалы». 
Гостям мастер-класса был представлен опыт по освоению и использованию нового оборудования при реализации основных программ, программ дополнительного образования студентов, программ подготовки и переподготовки взрослого населения по заказам от промышленных предприятий, обучения граждан категории 50+, опыта проведения корпоративных чемпионатов среди рабочих крупнейших промышленных предприятий. В ходе мастер-класса была продемонстрирована возможность он-лайн обучения на стойках Siemens 840 D станков с ЧПУ, что значительно расширяет возможность использования имеющегося в ПГК оборудования в процессе реализации основных образовательных программ для студентов профессиональных образовательных организаций региона, а также в процессе подготовки и переподготовки рабочих по заказам от предприятий.
В ходе презентации оборудования, а также при обсуждении итогов мастер-класса были обозначены вопросы проблемы, требующие рассмотрения и решения на уровне руководства ведущий предприятий и организаций региона в ближайшей перспективе:

· расширение возможностей использования оборудования Поволжского государственного колледжа для производственных компаний региона на основе партнерства и взаимной выгоды;
· проблем, связанных с  дуальным и целевым обучением;

· развития практики опережающего обучения на основе опережающих запросов от предприятий/организаций при модернизации оборудования, обновлении производственных технологий;
· необходимости софинансирования со стороны работодателей при участии профессиональных образовательных организаций в грантах на обновление материально-технической базы;
· расширения портфеля программ подготовки и переподготовки действующего персонала предприятий на новом оборудовании Поволжского государственного колледжа;

· расширения практики проведения корпоративных чемпионатов на площадках Поволжского государственного колледжа;
· переподготовки персонала предприятий, пострадавших от коронавирусной инфекции (переобучение работников, которые были сокращены или подлежат сокращению) за счет средств федерального бюджета;
· возможности предоставления мест в общежитиях, принадлежащих работодателям, для студентов колледжа, обучающихся на профильных специальностях и профессиях.
Материалы мастер-класса:  программа, пост-релиз,   а также фотоотчет размещены на официальном сайте: http://pgk63.ru в разделе новости
