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Раздел 1 Основное содержание.
Практические задания:
1. Прочитать и перевести текст. Ответить на вопросы по тексту.

DAS POLYTISHE SYSTEM IN DEUTSCHLAND
WAS IST EINE DEMOKRATIE? Bei einer Demokratie geht die Herrschaft vom Volk aus. Dafür wählt in Deutschland das Volk Personen, die anschließend bestimmte Interessen in einem Parlament vertreten. Die Voraussetzungen einer Demokratie sind:
eine Verfassung, die die Grundrechte der Bevölkerung regelt.
die Verteilung der Staatsgewalt auf mehrere Staatsorgane.
Regelmäßig wiederkehrende freie, allgemeine, gleiche und geheime Wahlen.
Das Staatsoberhaupt Deutschlands ist der Bundespräsident. Er regiert nicht. Er repräsentiert alle Menschen Deutschlands und wird von der Bundesversammlung gewählt. Das Parlament heißt in Deutschland der Bundestag und besteht aus den Vertretern von politischen Parteien. Sie heißen Abgeordnete. Der Bundestag diskutiert über die Politik der Bundesregierung. Im Bundesrat sitzen die Vertreterinnen und Vertreter der 16 Bundesländer. Hier können sie den Bundestag kontrollieren. Die Bundeskanzlerin und ihre Ministerinnen und Minister bestimmen die Politik Deutschlands. Sie schlagen Gesetze vor, die im Bundestag und im Bundesrat diskutiert und beschlossen werden. Der Bewohner eines Staates hat nicht nur Pflichte sondern auch Rechte. In einem demokratischen Staat wie Deutschland gibt es zum Beispiel die die sogenannten Bürgerrechte. Diese Rechte geben dem Bürger zum Beispiel die Erlaubnis, an Wahlen teilzunehmen und so mitzubestimmen, wer seinen Staat regiert. In der Politik vertreten Menschen unterschiedliche Interessen. Eine Gruppe von Personen mit derselben Meinung, bildet in einer Demokratie eine Partei. Die Mitglieder nennt man auch Politiker. Die Politiker in einer Partei entwickeln gemeinsame Ideen, die sie für ihre Region, ihr Bundesland oder auch für ganz Deutschland am sinnvollsten erachten. Davon versuchen Sie dann andere Menschen zu überzeugen und sie auf ihre Seite zu ziehen. Bei der Wahl entscheiden sich die Bürger für die Partei, deren Ideen sie für am besten halten. Die Grafik zeigt das parlamentarische Regierungssystem Deutschlands.
2. Выполнить лексико-грамматические задания по темам:
Gebrauch des Artikels
Deklination des Substantivs
Personalpronomen
Possessivpronomen
Konjugation der Verben
Präsens
Reflexive Verben
Imperativ
Bildung des Perfekts
Wortfolge
Modalverben
Demonstrativpronomen
Satzverbindungen
Deklination des Adjektivs
Adverb



3. Составить монологическое высказывание по следующей тематике:

Meine Familie, Verwandte, Freunde
Ich lerne Fremdsprachen
Mein Arbeitstag
Sport
Mein College  
Meine Hobbys  
Russische Föderation  
Moskau ist die Hauptstadt unseres Landes
Deutschland
Nationale Feste




Раздел 2 Профессионально-ориентированное содержание.
Практические задания:
1. Прочитать и перевести текст. Ответить на вопросы по тексту.

DIE MOSKAUER JURISTISCHE HOCHSCHULE

Die Juristische Hochschule Moskau ist eine relativ junge Lehrstätte des Ministeriums für innere Angelegenheiten. Sie wurde 1975 gegründet. Sie liegt in der Volginstrasse. Das ist ein mehrstöckiger Neubau.
Das Studium an der Hochschule dauert 4 Jahre für Direktstudenten und 5 Jahre für Femstudenten, weil es hier Direkt- und Fernstudium gibt. Um das Studium aufnehmen zu können, ist die Hochschulreife (das Abitur) bzw. der Fachschulabschluß erforderlich. 
Die Moskauer Juristische Hochschule verüfgt über modern ausgerüstete Kabinette, Laboratorien, Übungsräume, Hörsäle, Seminarräume, Aula und Turnhallen, Die Hörer studieren viele Fächer, darunter Geschichte., Philosophie, Pädagogik, Psychologie usw. Es werden auch
Spezialdisziplinen wie Strafrecht, Strafprozeßrecht, Staats- und Verfassungsrecht, Zivilrecht, Verwaltungsrecht, Arbeitsrecht, Handelsrecht, Steuerrecht, Kriminalistik, Kriminologie u.a. intensiv studiert. Als Fremdsprachen werden verbindlich Deutsch, Englisch oder Französisch gelehrt. Die Fremdsprache wird entsprechend den Vorkenntnissen und Studienwünschen gewählt.
Die künftigen Offiziere der Miliz beschäftigen sich mit der allgemeinen und gerichtlichen Fotografie, mit Maschineschreiben. Da der Dienst in den Rechtspflegeorganen auch Ausdauer und eine stabile Gesundheit erfordert, nimmt der Sport einen bedeutenden Platz bei der Ausbildung der künftigen Polizeibeamten ein. 
Unsere Hochschule bildet hochqualifizierte Fachleute heran: Juristen, Kriminalisten, Kader zur Bekämpfung von Wirtschaftsstraftaten. Die Hörer absolvieren ein vierwöchiges Praktikum in den Organen für innere Angelegenheiten. 
Der Unterricht beginnt in der Regel um 9 Uhr und ist um 14 Uhr zu Ende. Nach dem Unterricht gehen die Hörer in die Mensa. Sie essen dort zu Mittag. Nach der Mittagspause machen die Hörer in den Lesesälen ihre Hausaufgaben. Sie arbeiten viel selbständig. Ferner haben sie manchmal Dienst, treiben aktiv Sport und beraten sich mit ihren Lektoren über verschiedene Fragen. Am Ende jedes Semesters legen die Studierenden einige  Zwischenprüfungen und Prüfungen ab. Das Studium an der Moskauer Juristischen Hochschule ist schwer aber interessant.

Wann wurde die Moskauer Juristische Hochschule gegründet?
Wie lange dauert das Studium an der Hochschule?
Worüber verfügt die Moskauer Juristische Hochschule?
Wie heißen Spezialdisziplinen?

2. Выполнить лексико-грамматические задания по темам:
Konjugation der Verben
Wortfolge
Satzverbindungen
Zahlwörter
Modalverben
Gebrauch des Artikels

3. Составить монологическое высказывание по следующей тематике:
Mein zukünftiger Beruf.
Das politische System in Russland
Das politische System in Deutschland
Fremdsprachen in meinem zukünftigen Beruf
Mein Lieblingsthema
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