ЭКЗАМЕН (КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ)
по ПМ.03 Методическое обеспечение учебно-производственного процесса и педагогического сопровождения группы обучающихся по профессиям рабочих
специальность 44.02.06 Профессиональное обучение (по отраслям) Отрасль Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта


[bookmark: _GoBack]КОМПЕТЕНТНОСТНО-ОРИЕНТИРОВАННОЕ ЗАДАНИЕ

Вы работаете мастером производственного обучения в профессиональной образовательной организации СПО.  Для прохождения аттестации Вам необходимо собрать портфолио педагогических достижений и представить методические материалы по обеспечению учебно-производственного процесса группы обучающихся по профессии «Автомеханик». Для этого выполните следующие задания:

Задание 1. Результаты участия в разработке программно-методического сопровождения образовательного процесса:
· Составьте фрагмент рабочей программы учебной дисциплины «Маериаловедение» на основе примерной (источник 1,2). Рабочую программу необходимо оформить в представленном макете (приложение 1). 
· На основе составленной рабочей программы учебной дисциплины разработайте фрагмент КТП. Оформите КТП в представленном макете (приложение 2).  
Источник 1. Примерная рабочая программа УД.
Источник 2. ФГОС по специальности.
Приложение 1. Макет рабочей программы. 
Приложение 2. Макет календарно-тематического плана. 
Примечание: Данное задание выполняется на компьютере. На рабочем столе откройте папку Экзамен_ПМ.03_2022, выберите папку с нужным Вам вариантом, скопируйте ее на рабочий стол и сохраните под своей фамилией.  

Задание 2: Результаты совершенствования методов обучения и воспитания:
· На основании представленного видеоурока (источник 3) необходимо составить письменный анализ урока. Анализ урока необходимо оформить в представленной форме (приложение 3). 
· Во время прохождения практики  составьте карту изучения педагогического опыта (преподавателя ОО или открытые источники). Карту изучения педагогического опыта необходимо оформить в представленной форме (приложение 4). 
· Во время прохождения практики составьте перечень профессиональной литературы (не менее 5 источников) по педагогической проблематике с наличием аннотации(одна на выбор)  (источник 4).
· Во время прохождения практики напишите отзыв в форме  самоанализа педагогической деятельности.
Источник 3. Видеоурок.
Источник 4. Методические рекомендации по организации и прохождению производственной практики по ПМ.03 «Методическое обеспечение учебно-производственного процесса и педагогического сопровождения группы обучающихся по профессиям рабочих» для специальности 44.02.06 Профессиональное обучение (по отраслям) (автор Лапицкая М.А., Самара 2021 г., ГБПОУ «ПГК»). Отрасль Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.
Приложение 3. Форма «Анализ урока».
Приложение 4. Форма «Карта изучения педагогического опыта».

Задание 3: Результаты участия в работе методического объединения педагогических работников образовательной организации:
· По результатам производственной практики ПМ.03 подготовьте отчет заданной структуры и сдайте его руководителю в установленные сроки (источник 4).
· Во время прохождения практики составьте тезисы  к научно-практической конференции к секции «Техника и технология наземного транспорта». Представьте его в виде приложения к отчету по практике. 
· Во время сдачи квалификационного экзамена подготовьте тезисы для выступления.
Источник 4. Методические рекомендации по организации и прохождению производственной практики по ПМ.03 «Методическое обеспечение учебно-производственного процесса и педагогического сопровождения группы обучающихся по профессиям рабочих» для специальности 44.02.06 Профессиональное обучение (по отраслям) Отрасль Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.



