[bookmark: _GoBack]ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ЭКЗАМЕНУ
ПО МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОМУ КУРСУ
ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ПСИХОЛОГИЯ СОЦИАЛЬНО - ПРАВОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
для студентов 2 курса по специальности
40.02.01 Право и организация социального обеспечения
                                                   Углубленная подготовка

Раздел 1. Общая часть

Теоретические вопросы:
1. Дайте характеристику системы социального обеспечения.
2. Раскройте сущность  обязательного социального страхования. 
3. Раскройте понятие социальных рисков и страховых случаев.
4. Раскройте сущность  обязательного пенсионного страхования.
5. Дайте характеристику права социального обеспечения как отрасли и научной дисциплины.
6. Раскройте понятие предмета права социального обеспечения.
7. Дайте характеристику материальных правоотношений по социальному обеспечению.

Практические задачи: 

Задача № 1
Поваров, получая страховую пенсию по старости, устроился на работу ночным сторожем склада. Однако боясь, что ему в этой связи уменьшат размер пенсии, убедил работодателя не заключать с ним письменный трудовой договор, а на сумму зарплаты выдавать ежемесячно товар.
Каковы правовые последствия факта работы Поварова в пенсионных правоотношениях?

Задача № 2
	Суздалеву было отказано в назначении страховой пенсии по старости на льготных условиях в связи с отсутствием у него требуемой продолжительности специального страхового стажа. Он обратился в суд с просьбой обязать территориальный орган Социального фонда России включить в его специальный стаж период работы с 1989 по 1995 гг в качестве газоэлектросварщика. При этом в исковом заявлении он указал, что был занят на ручной сварке и работа была связана с тяжелыми условиями труда.
	Какое решение должен принять суд?

Задача № 3
	Федеральный государственный служащий Еникеев, достигший возраста 60 лет, обратился за назначением пенсии за выслугу лет. Стаж государственной службы Еникеева составляет 17 лет. После увольнения с должности государственного служащего в связи с обнаружившимся несоответствием вследствие состояния здоровья Еникеев продолжил работу киносценаристом и проработал им 10 лет., в течении которых заработал 17,8 пенсионных балов. 
	Полагается ли ему пенсия за выслугу лет?


Задача № 4
	Трудовая деятельность Сугробова сложилась следующим образом: 1980 - 1985 гг- учеба на вечернем юридическом факультете с одновременной работой старшим инспектором канцелярии Прокуратуры РСФСР, 1985 – 1990гг – помощник районного прокурора, 1990 - 1993 гг – очная аспирантура, 1994 – 2020 гг – научный сотрудник научно – исследовательского института Прокуратуры. 
	Имеет ли он право на пенсию за выслугу лет?

Задача № 5
	В связи с аварией в цехе по производству хлора погиб мастер Литвиненко. Семья Литвиненко состоит из тещи в возрасте 50 лет - инвалид второй степени, уже после смерти Литвиненко его жена родила еще одного ребенка.
	Кто из членов семьи погибшего имеет право на получение страховых выплат в связи с его смертью?

Раздел 2. Особенная часть

Теоретические вопросы: 
8. Определите порядок исчисления и подсчета страхового стажа.
9. Определите виды стажа, учитываемые при назначении страховых пенсий.
10. Раскройте понятие страхового стажа.
11. Раскройте понятие специального страхового стажа.
12. Определите виды трудовой и иной общественно - полезной деятельности, включаемые в общий и страховой стаж.
13. Раскройте понятие пенсии и круга лиц, обеспечиваемых государственными и страховыми пенсиями.
14. Определите порядок назначения пенсий по старости на льготных условиях.
15. Раскройте сущность пожизненного содержания судей.
16. Раскройте понятие пенсии за выслугу лет и кругу лиц, обеспечиваемых данной пенсией.
17. Определите дополнительное материальное обеспечение отдельных категорий граждан.
18. Определите порядок назначения, перерасчета и выплаты пенсий.
19. Дайте понятие компенсационных выплат.
20. Раскройте сущность государственной социальной помощи. 
21. Определите содержание пособия по беременности и родам, пособия на детей и по уходу за малолетними детьми.
22. Определите содержание пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет.
23. Дайте определение пособия по безработице.
24. Раскройте сущность страховой пенсии по случаю потери кормильца и порядок определения ее размера. 
25. Определите классификацию пособий.
26. Определите порядок назначения пенсии по старости на льготных условиях.
27. Определите порядок назначения пенсии по старости гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф.
28. Дайте характеристику медико-социальной помощи на дому. 
29. Раскройте сущность полустационарному и стационарному социальному обслуживанию пожилых граждан и инвалидов.
30. Дайте характеристику системе льгот как одного из способов социальной поддержки населения. 
31. Определите классификацию льгот по системе социального обеспечения.



Практические задачи: 
Задача № 6
Васильев до 01.01.2009 года работал в районах Крайнего Севера в течение 10 календарных лет и в течение 8 лет - в местностях, приравненных к этим районам. В период работы на Севере в течение 6 лет Васильев был занят на работах, предусмотренных Списком № 1, а в течение 3 лет - на работе, указанной в списке № 2. После 2009 года он в течении 7 лет был занят на обычной работе, которую выполнял на основании договора подряда и уже не на Севере. Накопленные баллы равны 30, 01.
Имеет ли право Васильев на назначение страховой пенсии по старости на льготных условиях?

Задача № 7
После окончания педагогического института по дневной форме обучения Павлова в течение 6 лет работала учителем математики в общеобразовательной школе. Затем после рождения ребенка она в течение 10 лет не работала, поскольку была занята уходом за ребенком - инвалидом. Вновь Павлова начала трудиться педагогом колледжа в возрасте 35 лет и проработала на этой работе 15 лет. Накопленные быллы равны 31, 02. 
Подсчитайте общую продолжительность страхового стажа Павловой и продолжительность ее специального страхового стажа? 

Задача № 8
Петров в течение 2-х лет проходил военную службу по призыву в течение 6 лет служил по контракту. затем он 8 лет проработал в районе крайнего Севера шахтером на шахте (Список № 1) и 7 лет шахтером, но уже не на Севере. Накопленные баллы равны 32.
Имеет ли право Петров на назначении пенсии по старости на льготных условиях?

Задача № 9
Липинина в период с 1990 по 2000 год проработала учителем математики в государственной школе, с 2000 по 2002 год находилась в декретном отпуске по уходу за ребенком. С 2002 года по 2020 год работала воспитателем детского сада, являвшегося структурным подразделением металлургического комбината, преобразованного в акционерное общество. В настоящее время не работает. Накопленные пенсионные баллы равны 62, 03.
Рассчитайте сумму пенсионных выплат, с учетом действующих на текущий год показателей размера фиксированной выплаты, а также стоимости пенсионного коэффициента.  

Задача № 10
Андреева отработал 3 года старшей медсестрой в больнице, 5 лет воспитателем в офтольмологическом отделении детской клинической больнице, 20 лет преподавателем в школе. Накопленные баллы равны 54, 02. 
Возможно ли суммирование медицинской и педагогической деятельности при исчислении специального страхового стажа для назначения страховой пенсии по старости на льготных условиях? 

Задача № 11
Крючков, работая шахтером Список № 1, в период своей болезни уволился по собственному желанию и оставался еще временно нетрудоспособным в течении 6 месяцев после увольнения.
Будет ли включен в страховой стаж Крючкова период его болезни после увольнения? 

Задача № 12
Михайлов, получив увечье на производстве, в связи с которым был признан инвалидом 2, а через 3 года третьей группы, в течении 5 лет не мог трудиться по состоянию здоровья.
Укажите, будет ли включен период инвалидности в страховой стаж Михайлова?

Задача № 13
Гражданин Ломов работал 6 лет по Списку № 2 на тяжелых работах, потом рабочим на лесоповале три полных сезона, а потом, переехав в Москву, обучился и устроился машинистом метрополитена и проработал им 16 лет. Накопленные баллы равны 65, 01. 
Какова продолжительность его специального страхового стажа в качестве машиниста метрополитена? 

Задача № 14 
Кротов в период с 1992 года по 1994 осуществлял трудовую деятельность на автотранспортном комбинате, осуществляющем регулярные пассажирские перевозки на городском пассажирском транспорте в качестве водителя автобусе, затем в 2005 он перевёлся в трамвайно - троллейбусное управление, на должность водителя троллейбуса, где закончил свою трудовую деятельность в текущем году. В настоящее время не работает. Накопленные пенсионные баллы равны 24,09.
Рассчитайте сумму пенсионных выплат, с учетом действующих на текущий год показателей размера фиксированной выплаты, а также стоимости пенсионного коэффициента. 
	
Задача № 15
             Рябова в период с 1991 год - 1996 год - осуществляла трудовую деятельность в качестве продавца магазина, с 1997 год - 2009 год - работа вахтёра в общежитии, с 2010 год – 2018 год – работала на вредном производстве по Списку №1 оператором технологической установки нефтеперерабатывающего завода.  В настоящее время не работает. Накопленные пенсионные баллы равны 39,01.
     	Рассчитайте сумму пенсионных выплат, с учетом действующих на текущий год показателей размера фиксированной выплаты, а также стоимости пенсионного коэффициента. 

Задача № 16
	Панин, окончив строительный техникум, обратился к своему дальнему родственнику начальнику стройки с просьбой принять его на работу. Тот дал указание направить Панина на разгрузку кирпича, не оформив письменного трудового договора и не проинструктировав его по охране труда. В результате неосторожной разгрузки в первый день работы Панин получил травму позвоночника, в связи, с чем был признан инвалидом со второй степенью ограничения способности к трудовой деятельности.
	Имеет ли Панин право на страховую пенсию по инвалидности?

Задача № 17
	Кошкина обратилась за страховой пенсией по случаю потери кормильца через два месяца после объявления ее мужа во всероссийский розыск согласно ее заявлению. Страховой стаж супруга составляет 15,5 лет. Накопленные пенсионные быллы равны 34, 05. 
	Будет ли назначена Кошкиной страховая пенсия по случаю потери кормильца?

Задача № 18
Викторов В.К. 1971 года рождения, его рост 119 сантиметров. Женат, имеет троих детей в возрасте 18 и 14 лет. С 1991 года - по 2019 год работал в Труппе - Театра лилипутов. Накопленные пенсионные балы равны 19,07.
Имеет ли право Викторов В.К. на страховую пенсию по старост?


Раздел 3. Психология социально – правовой деятельности

1. Охарактеризуйте этапы формирования социальной работы как науки и специфической социально - психологической деятельности 
2. Дайте харакеристику психологическим основам и этапам развития психосоциальной практики в социальной работе
3. Раскройте содержание общего понятия социальной работы.
4. Назовите принципы социальной работы и раскройте их содержание. 
5. Охарактеризуйте объект и субъект социальной работы.
6. Перечислите и охарактеризуйте основные понятия общей психологии и психологии социальной работы.
7. Назовите и раскройте элементы структуры психологии социальной работы.
8. Перечислите функции психологии социальной работы.
9. Раскройте понятия «человек», «индивид», «личность», «индивидуальность». 
10. Охарактеризуйте современные представления о личности, ее структуре. 
11. Назовите особенности психологии жизни человека как личности.
12. Охарактеризуйте основные психологические свойства личности. 
13. Назовите методы социально-психологического исследования.
14. Охарактеризуйте психологию человеческого стресса.
15. Назовите познавательные процессы человека.
16. Охарактеризуйте психосоциальный подход в социальной работе.
17. Назовите общие профессиональные качества социального работника.
18. Перечислите психологические особенности организации собственной профессиональной деятельности.
19. Раскройте содержание делового общения и этических норм в профессиональной деятельности.
20. Назовите психологические особенности понимания профессиональной ситуации и принятия решений.
21. Охарактеризуйте психологические особенности использования справочно – правовых систем в профессиональной деятельности.
22. Раскройте понятие и сущность социализации. Охарактеризуйте понятие «социализация личности».
23. Назовите основные психологические проблемы клиентов.
24. Раскройте сущность психологического консультирования и профилактической работы.
25. Охарактеризуйте понятие и сущность адаптации. Раскройте понятие «Социально-психологическая адаптация.
26. Раскройте понятие девиантного поведения. Назовите виды и формы девиаций.
27. Раскройте понятие и сущность реабилитации. Назовите особенности социально-психологической реабилитации.
28. Раскройте социально-психологические особенности инвалидов и пожилых людей.
29. Охарактеризуйте социальные практики работ с инвалидами и пожилыми людьми. 
30. Раскройте особенности общения с пожилыми людьми.

Практические задачи: 
Задача № 19
За назначением страховой пенсии по старости обратился врач Бирюлев. Его трудовая деятельность складывалась следующим образом: 1989 - 1994 - учеба в институте, 1994 – 1997 год – помощник санаторного врача в социальном приюте, 1998 - 2008 годы - врач поликлиники в рабочем поселке, 2009 - 2020 год врач - анестезиолог в городской больнице. Накопленные пенсионные балы равны 45, 05. 
Имеет ли право Бирюлюв на страховую пенсию по старости на льготных условиях?
Задача № 20
	Родионов обратился за назначением пенсии. Его трудовая деятельность складывалась следующим образом: 5 лет - водитель грузового автомобиля на лесозаготовках; 7 лет - начальник локомотивной бригады на железнодорожном транспорте; 15 лет - водитель автобуса. Накопленные пенсионные баллы равны 67, 01. 
Рассчитайте страховой стаж Родионова.  

Задача № 21
          Семенов обратился за назначением страховой пенсии по старости. Его страховой стаж составляет: 1994 - 1996 - служба в армии; 1997 - 2005 - член экипажа воздушного судна в поисково-спасательном подразделении; 2006 - 2020 - тренер в учебном заведении, осуществляющем подготовку кадров летного состава авиации. Накопленные пенсионные баллы равны 67, 01. 
Имеет ли право Семенов на страховую пенсию по старости? 

Задача № 22
	Лунин, 20 лет работавший слесарем таксопарка, совершил разбойное нападение, но был ранен защищавшимся в порядке необходимой обороны. Травма привела к установлению Лунину первой степени ограничения способности к трудовой деятельности получив условное наказание, Лунин обратился в Социальный фонд России за назначением страховой пенсии по инвалидности. Лунин имеет несовершеннолетнего сына.
Имеет ли Лунин право на страховую пенсию по инвалидности? 

Задача № 23
	Авакова стала инвалидом вследствие ишемической болезни сердца в 57 лет. Ограничение способности к трудовой деятельности второй степени установлено ей в мае 2023 года. 
	Через какое время Аваковой необходимо пройти очередное переосвидетельствование?

Задача № 24
           Сурков с 1994 года по 2001 - работал водителем автотранспортного предприятия. С 2001 года до начала текущего года работал спасателем в профессиональной аварийно-спасательной службе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, неоднократно участвовал в ликвидации чрезвычайных ситуаций. В настоящее время не работает. Накопленные пенсионные баллы равны 35,78.
Рассчитайте сумму пенсионных выплат, с учетом действующих на текущий год показателей размера фиксированной выплаты, а также стоимости пенсионного коэффициента. 

Задача № 25
    	 Громова Т.М.  с 1998 год по 2020 жила и работала в районе Крайнего Севера. С 2004 года по 2005 год - находилась в отпуске по уходу за ребенком до полутора лет. С 2008 года по 2009 находилась в отпуске по уходу за ребенком до полутора лет. Накопленные пенсионные баллы равны 54, 03.
Рассчитайте специальный и страховой стаж Громовой Т.М.

Задача № 26
Морозова, являлась студенткой юридического ВУЗА, спустя пять с половиной лет после смерти отца выяснила, что ее семья имеет право на страховую пенсию по случаю потери кормильца. 
Возможно, ли назначение этой семье данной пенсии и может ли она быть выплачена за прошлое время?

Задача № 27
       Перова с 1986 года по 1991 год - работала продавцом в магазине. С 1991 года по 2017 проработала в трамвайно - троллейбусном управлении водителем трамвая. С 1994 год по 1997 год находилась в отпуске по уходу за ребенком. В настоящее время не работает. Накопленные пенсионные баллы составляют 45, 02.
Имеет ли право Перова на страховую пенсию по старости?
 Задача № 28
	Сущев имеет 35 лет страхового стажа. Из них последние 22 года проработал в ядерном оружейном комплексе, в том числе 15 лет во вредных условиях труда. Накопленные пенсионные баллы равны 89, 02. 
	 Рассчитайте сумму пенсионных выплат, с учетом установленного на текущий год размера фиксированной выплаты составляет, а также стоимости пенсионного коэффициента (балла).

Задача № 29
    	 Маркова Г.В. родилась в 1968 году, окончила медицинское училище, где обучалась в течении 4 лет в период с 1984 по 1988 год по очной форме обучения, затем с 1989 года по 2010 год работала операционной сестрой в хирургическом отделении сельской больницы. В настоящее время она не работает.
Рассчитайте специальный и страховой стаж Марковой. 

Задача № 30
	Безрукова Г.В.  родилась в 1966 году. С 1985 года по 2001 год- работала в финансовой компании бухгалтером. С 2001 по 2020 год работа в условиях Крайнего Севера. В настоящее время не работает. Накопленные пенсионные баллы равны 45, 01.
Имеет ли право Безрукова Г.В. на страховую пенсию по старости?
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