ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ЭКЗАМЕНУ

ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ
«Правовое обеспечение профессиональной деятельности»
для обучающихся 4 курса по специальности

40.02.01 «Право и организация социального обеспечения»
Раздел 1. Основы правового регулирования предпринимательской деятельности.

Теоретические вопросы:
1. Понятие: «предпринимательская деятельность».

2. Регистрация и лицензирования предпринимательской деятельности.
3. Права и обязанности предпринимателей.

4. Источники предпринимательского права.
5. Имущественная основа предпринимательской деятельности.
6.Государственное регулирование и контроль за предпринимательской деятельностью.
7. Правовое регулирование валютного контроля и валютных операций при осуществления предпринимательской деятельности.
Практические задания:
1.Задача №1.

 С маляром Семеновым завод заключил трудовое соглашение по окраске забора заводского участка с оплатой по окончании работ. Через месяц, когда работы были завершены, Семенов потребовал, кроме оговоренной оплаты, выплатить ему компенсацию за неиспользованный отпуск.

Правомерно ли его требование? Определите вид правовых отношений по отраслевой принадлежности
2.  Задача  №2.

Геологическая экспедиция пригласила из числа местных жителей троих рабочих на полевой период. Осенью по окончании полевых работ рабочие потребовали, чтобы им выплатили компенсацию за неиспользованный отпуск и за сверхурочные работы. Руководитель экспедиции отказал рабочим, поскольку между рабочими, каждым из них и экспедицией, не возникло трудового правоотношения, так как трудовой договор не заключался, приказ о приеме на работу не издавался, а работали они по договору подряда, а за эту работу не предоставляется отпуск или его компенсация, а также не производится оплата за сверхурочную работу.

Должны ли быть удовлетворены требования рабочих? Какие правоотношениях возникли между экспедицией и каждым из рабочих?
3.Задача  №3.

На основании заключенного договора поставки организация-изготовитель должна отгрузить ООО определенное количество товара по согласованной между ними цене. Договором предусматривалось, что отгрузка товара будет производиться поставщиком после оплаты покупателем его стоимости. Покупатель своевременно перечислил поставщику стоимость товара исходя из согласованной цены. Однако поставщик отгрузил товар в меньшем количестве, чем  установлено договором, объясняя это тем, что после заключения договора произошло удорожание материалов, необходимых для изготовления товара, и количество отгруженного товара соответствует сумме, перечисленной покупателем.

Правомерны ли действия изготовителя?

Каким образом покупатель может защитить свои интересы?

4. Задача  №4.

Ваша компания выиграла торги на право аренды нежилого помещения. Однако администрация собственника (комитет имущественных отношений муниципального образования Поселок «Снежинка») уже несколько месяцев не заключает с вашей организацией договор аренды, не отказывая прямо, но ссылаясь на задержки с оформлением документов, технические сложности и другие причины.

Какие правовые средства можно использовать  для понуждения администрации заключить договор? Какие средства, на ваш взгляд, целесообразно применить в сложившейся ситуации?
Раздел 2.  Основы гражданского права.

Теоретические вопросы:

1. Отношения, регулируемые гражданским правом.

2. Понятие: «договор».

3. Отдельные виды гражданско-правовых договоров.

      4.   Участники гражданско-правовых отношений.

      5.   Право собственности и правомочия собственника.

      6.   Гражданско-правовой договор. (Общие положения)
 7.   Исполнение договорных обязательств.

 8.  Ответственность за нарушение договора.

 9.   Отдельные виды гражданско-правовых договоров.

Практические задания:

1.Задача  №5.
Березовский предложил своему знакомому Аркадьеву приобрести у него картину известного мастера. Аркадьев на следующий день направил по факсу ответ, в котором содержалось его согласие приобрести картину с указанием его цены покупки. Через пять дней Березовский сообщил Аркадьеву, что готов продать ему картину по цене на 25% выше, чем цена, предложенная Аркадьевым. Аркадьев не согласился с этим, отметив, что, по его мнению, договор между ними уже заключен на условиях, содержащихся в его факсе, который должен считаться акцептом.

Дайте определение оферты и акцепта. Чьи действия в данном случае можно рассматривать как оферту или акцепт? Был ли  заключен договор?
2.Задача  №6.

Супруги Ибрагимовы, решив расторгнуть брак, составили письменное соглашение о том, что Ибрагимов не будет претендовать на раздел квартиры, покинет Санкт-Петербург и будет постоянно проживать со своей матерью в Твери. Ибрагимова, со своей стороны, обязалась не вступать в новый брак до окончания института их дочерью-студенткой первого курса. За удостоверением достигнутого соглашения Ибрагимовы обратились к нотариусу. Нотариус отказался удостоверить соглашение, сказав, что, по его мнению, оно противоречит законодательству.

Прав ли нотариус?
3.Задача  №7.

Четырнадцатилетний Алексей Синицын поступил на работу в общество с ограниченной ответственностью. Через несколько месяцев к директору общества пришел отец Синицына и рассказал,  что сын неразумно расходует свой заработок: приобретает очень дорогие вещи, посещает рестораны и т. д. В то же время семья испытывает материальные трудности, поскольку в семье помимо Алексея есть еще двое малолетних детей. К тому же мать Алексея является нетрудоспособной по состояния здоровья. Директор с пониманием отнесся к проблемам семьи и распорядился выдавать Алексею на руки только часть зарплаты, а остальную часть выдавать его родителям.

Правильно ли поступил директор?
4.Задача  №8.

Группа граждан представила на государственную регистрацию комплект учредительных документов товарищества на вере, которыми предусматривается возможность выпуска товариществом привилегированных акций, размещаемых среди товарищней-вкладчиков.

Проанализируйте ситуацию
5.Задача  №9.
Кредиторами общества с дополнительной ответственностью «Герметик» предъявлен иск в арбитражный суд о ликвидации общества в связи с его несостоятельностью. В состав имущества, подлежащего распределению между кредиторами, истцы просят включить активы двух дочерних предприятий ОДО «Герметик», а также имущество, закрепленное за представительствами и филиалами ОДО в других городах.

Возражая против предъявляемых требований, представитель ответчика заявил, что дочерние предприятия являются самостоятельными юридическими лицами и по долгам предприятия-учредителя не отвечают. Иногородние филиалы согласно положениям о филиалах также являются юридическими лицами и не должны ликвидироваться. Кром того, ликвидация предприятия в связи с его банкротством возможна только после применения комплекса санационных (оздоравливающих) процедур, предусмотренных законодательством, поскольку остается возможность его финансового оздоровления.

1. Опишите основные этапы процедуры признания должника несостоятельным.

2. Охарактеризуйте правовое положение филиалов и представительств.

3. Разберите доводы сторон.

Раздел 3. Экономические споры.

Теоретические вопросы:

1. Понятие: арбитражный суд.

2. Субъекты споров, рассматриваемых арбитражным судом.

3. Подведомственность дел, рассматриваемая арбитражным судом.
Практические задания:

1.Задача №10.

В районный суд обратилась Пугачева с заявлением о судебном принуждении к труду ее бывшего мужа, который в соответствии с ранее вынесенным решением обязан уплачивать алименты на содержание двух несовершеннолетних детей, однако с тех пор нигде не работает  и никаких средств на детей не предоставляет. При этом Пугачева ссылалась на его обязанности как отца. Предусмотренные Конституцией РФ и Семейным кодексом РФ.

Каковы возможные действия суда в данной ситуации?
2. Задача №11.

Супруга инженера Беляева обратилась к директору АО «Вымпел» с просьбой воздействовать на ее мужа, который пропивает почти всю зарплату. Директор распорядился зарплату Беляева выдавать не ему, а его жене. Узнав об этом, Беляев обратился в комиссию по трудовым спорам с требованием отменить это распоряжение.

Решите спор по существу.

3.Задача №12.
При проверке казино «Фортуна» в порядке общего надзора прокурор обнаружил, что Фадеева, 01.04.1987 года рождения, с 1 марта 2003 года была принята на работу в качестве крупье. Прокурор опротестовал приказ о приеме на работу Фадеевой, указывая на то, что она не достигла возраста, необходимого для поступления на работу.

Изложите ваше мнение о протесте прокурора.
Раздел 4.  Основы правового регулирования трудовой деятельности.
Теоретические вопросы:

1. Трудовоеправокакотрасльправа.

2. Предмет и методтрудовогоправа.

3. Принципытрудовогоправа.

4. Источникитрудовогоправа.

5. Понятие трудовые отношения.

6. Отличие трудовых договоров от гражданско-правовых договоров в сфере труда.

7. Правовое положение безработных граждан в РФ.
8. Оформление приёма на работу.

9. Испытания при приёме на работу.

10. Изменение условий трудового договора.

11. Прекращение трудового договора.

12. Виды рабочего времени, предусмотренные ТК РФ.

13. Виды времени отдыха, предусмотренные  ТК РФ.
14. Правовое регулирование оплаты труда.
15. Социальное партнерство в сфере труда.
16. Дисциплинарная ответственность работника.
17. Материальная ответственность работника.
18. Индивидуальные трудовые споры.
19. Коллективные трудовые споры.
Практические задания:

1. Задача  №13.
При решении вопроса о предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска совместителю Лещенко комиссия по трудовым спорам сослалась на комментарий к статье 286 Трудового кодекса РФ.

Правомерно ли это?
2.Задача №14.

Гражданин Ивантеев прочитал в местной газете объявление о вакансии водителя в компании «Такси Макси» и пришел устраиваться на работу. После собеседования директор предложил Ивантееву приступить к работе, не заключая трудовой договор, с тем чтобы проверить, насколько Ивантеев может справляться с предложенной работой. Ивантеев согласился на предложение директора, однако через две недели работы он не получил ожидаемую заработной платы, к тому же директор объявил Ивантееву, что тот не выдержал испытания и считается уволенным с работы.

Правомерно ли предложение директора Ивантееву поработать без заключения трудового договора? Каким образом оформляются трудовые отношения? Как вы думаете, каковы могут быть последствия не заключения трудового договора для работника? Что такое испытание и как оно устанавливается?
3. Задача №15.
Петрова была уволена с работы по сокращению штата. Однажды, просматривая объявления о приеме на работу на доске объявлений, она встретила соседку и поделилась с ней своими опасениями по поводу того, что ей так и не удастся найти для себя подходящей работы. Соседка посоветовала Петровой оформить пособие по безработице.

Куда следует обратиться Петровой для получения пособия по безработице? Каков порядок регистрации граждан в качестве безработных? При каких условиях и в каком порядке Петровой будет выплачиваться пособие по безработице?

4.Задача №16.

Фирма «Смирнов и К*» приняла на работу архивариуса Тарасову для создания архива. С ней был заключен срочный трудовой договор на полгода. В соответствии со ст. 79 ТК РФ за три дня до окончания срока договора администрация письменно уведомила Тарасову о его расторжении. В ответ на это женщина принесла медицинскую справку о своей беременности и заявила, что увольняться не собирается.

Может ли администрация «Смирнов и К*» уволить Тарасову?

5.Задача №17.
Петров, машинист маневренного тепловоза, приказом начальника депо был лишен права управления тепловозом сроком на три месяца за нарушение должностной инструкции локомотивом бригады, запрещающей передавать управление локомотивом другим лицам, не имеющим свидетельства на право управления локомотивом. При этом Петрову был предложен временный перевод ( 3 мес.) на работу помощником машиниста тепловоза. Петров от перевода отказался и вскоре был уволен по подп. «б» п. 3 ст. 81 ТК РФ (недостаточная квалификация / подтвержденная результатами аттестации).

Правомерно ли увольнение Петрова?
6.Задача №18.

Гражданка Сидорова, работающая швеей, ушла в ежегодный оплачиваемый отпуск. Через неделю после начала отпуска ей позвонил начальник отдела производства и сообщил о том, что руководитель предприятия издал приказ о отзыве из отпусков швей в связи с резким непредвиденным увеличением объема работы на производстве. Сидорова отказалась прерывать отпуск, однако вскоре она была уволена по подп. «а» п. 6 ст. 81 ТК (прогул.).

Правомерны ли действия администрации?
7. Задача №19.

Верясева, работающая продавцом-консультантом в антикварном магазине, опоздала на работу, нарушив режим работы, установленный правилами внутреннего распорядка. За данный проступок Верясевой был объявлен выговор, и она была переведена на нижестоящую должность помощника консультанта.

Содержится ли в действиях  администрации нарушение трудового законодательства?
Раздел 5. Защита трудовых прав работников.
Теоретические вопросы:
1. Профсоюзные инспекторы труда.
2. Государственная инспекция труда.
Практические задания:
1. Задача  №20.
К родителям приехали на праздник пятеро их детей, за столом заспорили, на кого из них распространяется трудовое законодательство. Отец — механик электростанции, мать работает в совхозе надомницей по пошиву мешков, сын Александр — капитан речного корабля, дочь Мария — продавец в палатке своего мужа, дочь Екатерина — свободный художник, рисует и продает свои картины, сын Владимир — военнослужащий, а сын Иван — член кооператива, а его жена — домохозяйка.

Укажите, на кого из перечисленных лиц распространяется трудовое законодательство.
Раздел 6. Право социального обеспечения.

Теоретические вопросы:
1. Социальная защита.
2.  Пенсионное обеспечение граждан.

Практические задания:
1. Задача  №21.

В клубе фабрики к Новому году организовали елку для детей. Игрушки делали вечерами члены изобразительного кружка, электропроводку для освещения елки сделал электромонтер фабрики Павлов в рабочее время. Песни и пляски у елки организовывал массовик Макаров, приглашенный культработником клуба за определенную плату.

Определите вид возникших общественных отношений указанных лиц с фабрикой.
2.Задача  №22.
В связи с решением коллектива работников заключить коллективный договор возник вопрос о том, кто может быть представителем от имени работников в случае, когда в коллективе существуют три первичные профсоюзные организации, но ни одна из них не объединяет больше половины работников.

 Как и на основании чего формируется в этом случае единый представительный орган.
Раздел  7.  Основы административного права.
Теоретические вопросы:
1.Понятие: административная ответственность.
1. Виды административных взысканий.

2. Понятие: административное правонарушение.

3. Обстоятельства, смягчающие административную ответственность.

4. Этапы производства по делам об административных правонарушениях.

5. Процедура рассмотрения административных правонарушений.

6. Основания для прекращения дела об административных правонарушениях.
Практические задания:
1.Задача  №23.

Администрация больницы заключила с Бабкиным договор. По которому он обязуется ежедневно привозить с агрофирмы «Заря» молоко. Работа оплачивалась помесячно. Во время одной из поездок Бабкин попал в ДТП и потерял руку. После чего предъявил иск к больнице.

Подлежат ли удовлетворению требования Бабкина. В каких отношениях с больницей находился Бабкин?

2.Задача №24.

Инспектор ГИБДД Лыков заметил стоящий на обочине автомобиль Лада – «Калина», который создавал препятствия для движения пешеходов. Недождавшись владельца указанной автомашины Романова, Лыков произвел эвакуацию транспортного средства.
Правомерны ли действия Лыкова?
3. Задача №25.

Драгунов в результате не аккуратного обращения с паспортом привел его в негодность, после чего он написал заявление на имя начальника паспортного стола отделения милиции с просьбой выдать ему новый паспорт.
Можно ли привлечь Драгунова к административной ответственности?
4.Задача №26.

Студенты группы 8681, не подготовились к экзамену, и опасаясь его, решили позвонить в институт и сообщить о якобы заложенном взрывном устройстве. В связи с угрозой взрыва все работники университета были эвакуированы из здания института, и в течение шести часов сотрудники милиции проводили осмотр помещений института с целью обнаружения взрывного устройства, которое соответственно найти не удалось.
Можно ли привлечь студентов к административной ответственности?
5.Задача №27.

14-летний Царицын, 15 апреля находился дома один. И в отсутствии родителей взрывая петарды, повредил водопроводные трубы. Недовольные шумом соседи вызвали сантехника Борщёва. Борщёв составил акт осмотра поврежденного оборудования в квартире, сделал устное замечание Царицыну и попросил  пройти с ним в отделение милиции для составления протокола об административном правонарушении. 
Правомерны ли действия Борщёва?
6.Задача №28.

Пенсионер Рогов торговал зеленью (петрушка, укроп, зеленыйлук) возле магазина «Матвеев и партнеры». За нарушение правил торговли 7 апреля сотрудником пушкинского УВД в отношении него был составлен протокол. 15 мая его вызвали на очередное заседание административной комиссии. Учитывая его глубокое раскаяние в содеянном и его материальное положение, комиссия решила привлечь Рогова к административной ответственности путем вынесения замечания.
Правомерны ли действия комиссии?
Раздел  8. Контроль и надзор в сфере профессиональной деятельности.
Теоретические вопросы:

1. Способы защиты прав и законных интересов граждан.
2. Основания для обжалования и оспаривания незаконности акта, действия (бездействия) должностного лица.

3. Административное обжалование как способ контроля.
4. Прокурорский надзор и его значение для защиты прав граждан.

5. Политические институты зашиты прав.

6. Судебный (юрисдикционный) контроль.

7. Альтернативные способы разрешения споров граждан.
Практические задания:

      1. Задача  №29.

При проверке документов водителя Лоськова инспектору ГИББД показалось, что Лоськов находится в состоянии алкогольного опьянения. В связи с этим инспектор предложил водителю пройти в соответствии с установленным порядком о свидетельствование на состояние опьянения. Лоськов отказался от прохождения о свидетельствования, пояснив, что он вообще не употребляет спиртные напитки напротяжении довольно длительного времени. На работе Лоськов характеризуется положительно, и за последние 10 лет не совершил ни одной аварии.
Как поступить в данной ситуации?
Раздел 9. Правовое регулирование занятности и трудоустройства в России
Теоретические вопросы:
1.Организация занятности и трудоустройства.

 2. Правовое положение безработных граждан.

 3.  Порядок регистрации гражданина в государственных органах занятности.

 4. Гарантии и права, предоставляемые гражданам, признанными безработными.
Практические задания:
    1. Задача  №30.

Несовершеннолетние Федоров, Дубинин и Зуев, находясь в парке, распивали спиртные напитки. Проходившие мимо дружинники задержали и доставили указанных лиц в опорный пункт охраны порядка. Старшим наряда дружинников Быстровым было произведено административное задержании на четыре часа Федорова, Дубинина и Зуева, составлен протокол об административном задержании и произведен личный досмотр вещей, находящихся у подростков. По истечении четырех часов Федоров, Дубинин и Зуев были освобождены, а составленный в отношении них материал направлен в Пушкинский районный суд.
Правомерны ли действия дружинников?
