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Практические задания:
1. Прочитать и перевести текст. Ответить на вопросы по тексту.
DIE LEBENSWEISE DER DEUTSCHEN

Menschen, die mit der Lebensweise der Deutschen nur wenig vertraut sind, wissen, dass diese Nation immer sehr hart arbeitet. Seine charakteristischen Merkmale sind verantwortliche Einstellung zu allem und Pünktlichkeit. Manchmal scheint es, dass diese Leute absolut keine Zeit für Ruhe haben. Aber das ist ein falscher Eindruck. Die Deutschen wissen, wie man sich ausruht, und sie machen es so gut wie sie arbeiten.

Zuerst planen sie sorgfältig alles. Es spielt keine Rolle, wo eine deutsche Familie Urlaub machen wird, aber alles sollte wie geplant sein. 

Was die Orte der Ruhe betrifft, ist es unmöglich, eindeutig zu sagen, wo die Deutschen sich ausruhen werden. Hier hängt alles vom Reichtum und Geschmack der Menschen ab. Natürlich gehen die meisten Menschen im Ausland in wärmeren Regionen zur Ruhe. Vielleicht passiert es wegen der Wetterbedingungen in Deutschland. Immerhin ist es hier nicht so heiß. Länder wie Griechenland, Spanien, Italien, Frankreich haben oft das Vergnügen, Deutsche in ihren Ferien zu sehen. Beliebt sind auch die Ferienorte an der Ostseeküste, den bayerischen Alpen und der Nordsee.

Es sollte angemerkt werden, dass überall, wo die deutsche Familie hinging, sie immer viel Geld für Ruhe ausgeben. Und das ist eine andere Qualität, die diese Nation auszeichnet. Die Deutschen sparen nicht gerne ihre eigene Ruhe.

Es gibt auch solche, die sich nicht weigern, sich auf dem Territorium ihres Landes auszuruhen, denn in Deutschland gibt es viele schöne Orte. Zum Beispiel Bergmassive im Süden des Landes oder die Küste im Norden.

Oft teilen die Menschen den Urlaub. Einen Teil verbringen sie im Ausland und anderen Teil in ihrem eigenen Land.

Es kann nicht geleugnet werden, dass es solche Menschen gibt, die sich einfach zu Hause hinlegen, vom Arbeitsplatz entspannen, die Kommunikation mit Familie und Freunden, Freunden genießen wollen. Es kann mit Bestimmtheit gesagt werden, dass die Art der Ruhe völlig vom Temperament einer Person und ihren Vorlieben abhängt.

2. Выполнить лексико-грамматические задания по темам:

Gebrauch des Artikels

Deklination des Substantivs

Personalpronomen

Possessivpronomen

Konjugation der Verben

Präsens

Reflexive Verben

Imperativ

Bildung des Perfekts

Wortfolge

Modalverben

Demonstrativpronomen

Satzverbindungen

Deklination des Adjektivs

Adverb

3. Составить монологическое высказывание по следующей тематике:

Meine Familie, Verwandte, Freunde

Ich lerne Fremdsprachen

Mein Arbeitstag

Sport

Mein College  

Meine Hobbys  

Russische Föderation  

Moskau ist die Hauptstadt unseres Landes

Deutschland
NationaleFeste
Раздел 1Иностранный язык для общих целей.

Практические задания:
1. Прочитать и перевести текст. Ответить на вопросы по тексту.

DAS POLYTISHE SYSTEM IN DEUTSCHLAND

WAS IST EINE DEMOKRATIE? Bei einer Demokratie geht die Herrschaft vom Volk aus. Dafür wählt in Deutschland das Volk Personen, die anschließend bestimmte Interessen in einem Parlament vertreten. Die Voraussetzungen einer Demokratie sind:

eine Verfassung, die die Grundrechte der Bevölkerung regelt.

die Verteilung der Staatsgewalt auf mehrere Staatsorgane.

Regelmäßig wiederkehrende freie, allgemeine, gleiche und geheime Wahlen.

2. Das Staatsoberhaupt Deutschlands ist der Bundespräsident. Er regiert nicht. Er repräsentiert alle Menschen Deutschlands und wird von der Bundesversammlung gewählt. Das Parlament heißt in Deutschland der Bundestag und besteht aus den Vertretern von politischen Parteien. Sie heißen Abgeordnete. Der Bundestag diskutiert über die Politik der Bundesregierung. Im Bundesrat sitzen die Vertreterinnen und Vertreter der 16 Bundesländer. Hier können sie den Bundestag kontrollieren. Die Bundeskanzlerin und ihre Ministerinnen und Minister bestimmen die Politik Deutschlands. Sie schlagen Gesetze vor, die im Bundestag und im Bundesrat diskutiert und beschlossen werden. Der Bewohner eines Staates hat nicht nur Pflichten sondern auch Rechte. In einem demokratischen Staat wie Deutschland gibt es zum Beispiel die die sogenannten Bürgerrechte. Diese Rechte geben dem Bürger zum Beispiel die Erlaubnis, an Wahlen teilzunehmen und so mitzubestimmen, wer seinen Staat regiert. In der Politik vertreten Menschen unterschiedliche Interessen. Eine Gruppe von Personen mit derselben Meinung, bildet in einer Demokratie eine Partei. Die Mitglieder nennt man auch Politiker. Die Politiker in einer Partei entwickeln gemeinsame Ideen, die sie für ihre Region, ihr Bundesland oder auch für ganz Deutschland am sinnvollsten erachten. Davon versuchen Sie dann andere Menschen zu überzeugen und sie auf ihre Seite zu ziehen. Bei der Wahl entscheiden sich die Bürger für die Partei, deren Ideen sie für am besten halten. Die Grafik zeigt das parlamentarische Regierungssystem Deutschlands.

3. Выполнить лексико-грамматические задания по темам:

Konjugation der Verben

Wortfolge

Satzverbindungen

Zahlwörter

Modalverben

Gebrauch des Artikels

4. Составить монологическое высказывание по профессиональной тематике:

Mein zukünftiger Beruf.

Das politische System in Russland

Das politische System in Deutschland

Fremdsprachen in meinem zukünftigen Beruf

MeinLieblingsthema
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